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Návrší Cezavy u Blučiny můžeme bez nadsázky zařadit mezi nejvýznamnější a nejznámější lokality
moravského pravěku až raného středověku. Heslo Blučina lze nalistovat v každé archeologické encyklope-
dii či v každém archeologickém lexikonu. Důvodem jsou především dvě skutečnosti – jednak nález dnes
již světoznámého hrobu germánského velmože z doby stěhování národů, jednak polykulturní osídlení
z doby bronzové. Pro dobu bronzovou znamenají Cezavy zhruba totéž, co např. pro paleolit Dolní
Věstonice, pro halštat Býčí skála nebo pro dobu hradištní Mikulčice či Staré Město. Ostatně, nechybělo
mnoho a místo věteřovské skupiny mohl vzniknout termín blučinská skupina či kultura starší doby bron-
zové. V archeologické kulturně periodizační nomenklatuře však Blučina díky návrší Cezavy přece jenom
figuruje, a to jako stupeň a horizont Blučina, který reprezentuje počátek doby popelnicových polí ve střed-
ním Podunají.

Jako archeologická lokalita získaly Cezavy svoje renomé především díky výzkumům K. Tihelky v letech
1948–1960. Když jsem byl v dubnu 1982 při mém nástupu na tehdejší prehistorické oddělení Moravského
muzea pověřen obnovením a pokračováním systematického terénního výzkumu na Cezavách, vnímal jsem
to proto jako zodpovědný a zavazující úkol. Lokalitu jsem pak poprvé navštívil v květnu 1982 za doprovo-
du dvou pamětníků Tihelkových výzkumů – antropologa J. Jelínka a laboranta Ústavu Anthropos S. Šillera.
Tehdy jsem ještě netušil, že na lokalitě strávím v rozpětí let 1983–2006 osmnáct výzkumných sezón a že
zpracování a vyhodnocení výsledků si vyžádá mnohem více času i finančních prostředků než samotný
terénní výzkum.
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Ke zpracovávání výsledků obnoveného terénního výzkumu docházelo průběžně již od poloviny 80. let
minulého století, kdy se také začaly objevovat první dílčí publikační výstupy. Významným stimulem pro
zahájení systematického a komplexního zpracování a vyhodnocení, zaměřeného nejprve na osídlení
z mladší doby bronzové, bylo přidělení projektu Grantové agentury ČR (404/09/0585). Během jeho plnění
v letech 2009–2012 byla digitalizována část terénní dokumentace a především byla detailně analyzována,
vyhodnocena a publikována plošná kumulace K7. V dalších letech pokračovalo zpracovávání za široké
účasti specialistů z různých oborů v rámci plnění úkolů Dlouhodobého koncepčního rozvoje výzkumné
organizace (DKRVO, MK000094862). Výsledkem je předkládaná publikace, kolektivní dílo 24 autorů, které
přináší komplexní zpracování a vyhodnocení všech objektů a struktur mladší doby bronzové včetně vybra-
ných nálezů z plošných, průběžných uloženin. Na pět desítek prozkoumaných zahloubených objektů starší
doby bronzové bude předmětem další monografické studie.

Vzato do důsledku, začaly se pomyslné  první stránky této publikace psát prvním dnem obnoveného
výzkumu, tedy 14. 7. 1983, poslední reálné stránky byly uzavřeny až v červnu 2023. Na vzniku knihy se
tak podílely desítky nejen pracovníků samotného terénního výzkumu, ale zejména následně při zpraco-
vání a vyhodnocení exkavačních výsledků desítky odborníků a specialistů různých profesí. S ohledem na
velký počet spolupracovníků není proto prakticky reálné poděkovat konkrétně a jmenovitě všem, kteří
na vzniku tohoto díla nějakým způsobem participovali. Nicméně adresněji chci na tomto místě srdečně
poděkovat zejména všem třiadvaceti spoluautorům, kteří v rámci svých specializací ochotně zpracovali
příslušné kapitoly knihy. Další adresný dík patří všem třem recenzentům, doc. Mgr. O. Chvojkovi, Ph.D.,
a doc. PhDr. L. Jiráňovi, CSc., a Mgr. et Mgr. J. Kličové (také autorce většiny anglických překladů), za
jejich příznivé posouzení rukopisu a doporučení k tisku. V neposlední řadě jsem upřímným díkem zavá-
zán pracovníkům edičního oddělení Moravského zemského muzea, kteří se zasloužili o vydání publika-
ce, zejména pak M. Tomsové, která této knize s obětavým nasazením a úctyhodnou trpělivostí vtiskla
finální typografickou podobu. 

Brno, červen 2023 Milan Salaš
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